Egyenletek — gyakorlas

Oldd meg a kovetkezd egyenleteket! A mintaban megadottak szerint dolgozz!

1. Mérleg-elv alapok

MINTA:

4x—-3=8x+5 /- 4x
-3=4x+5 /-5
-8 =4x /4
-2=X

FELADATOK:

a) Tx—6=9x+4

MAGYARAZAT:
Mindkeét oldalon van x-es tag: 4x illetve 8x, a kevesebbet elvessziik mindket oldalbol
Az x-es tag oldaldn levé szamot elvessziik mindkét oldalbol

Az x el6tti szorzoszammal osztunk

/ b) 5-3x=x-11 /
/ = /
/ = /

2. Zarojelbontas szorzassal

MINTA (1):
2x—-6=3(3x+5)
2x=-6=9x+15
-6=7x+15
-21=7x
-3=x
MINTA(2):
5(2 —4x)=-4(x+1)
10-20x=-4x—4
10=16x-4

14 = 16x

MAGYARAZAT:
A jobb oldalon elvégezziik a zdrdjelbontdst (beszorozzuk MINDKET tagot 3-mal)
/-2x Az eld6z6 minta lépéseit kbvetjiik a tovdbbiakban
/-15
fed

MAGYARAZAT:
MINDKET oldalon felbontjuk a zdréjelet. FONTOS! a jobb oldalon (- 4)-gyel szorzunk
/+20x
/+4
/:16

Egyszerdsitjiik az eredményt



FELADATOK:

a) 2(4x-1)=5x+10 / d) 5(x-6)=3(4x-3) /
= / = /
a / = /
= / = /
b) 2x+13=7(x+2) / e) 9(3x+2)=-5(4-6x) /
= / = /
= / = /
= / = /
c) -4(2-3x)=5x-1 / f) -3(2-10x)=-7(5x+1) /
- / = /
= / = /
- / - /

3. Egyszerd tortes egyenlet
MINTA: MAGYARAZAT:

2x+5

=5x-11 /-6  Atért NEVEZOJEvel kell beszorozni.

FIGYELEM! A tértvonal zdrdjelet helyettesit!!!

-(2x +5) = 30x - 66 Zdréjelet bontunk: .=, jel miatt az eléjelek VALTOZNAK a BAL oldalon
-2x—-5=30x-66 / +2x  Melyik oldalon van a kevesebb x? (jobb oldalon)
-5=32x-66 / +66 Az x-es tag oldaldn levd szamot nézzik meg!
61 =32x [ :32
61
—=X

32



FELADATOK:

a) —

4x+3_

7

2x-6




